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Acta Sesión Extraordinaria 
Nº314-2024 

Acta Sesión extraordinaria 314-2024, celebrada el día veintitrés de febrero  
del dos mil veinticuatro. En la sala de Sesiones del Concejo Municipal del Distrito 

de Paquera. Al ser la 4:13 p.m.  

PRESENTES 

Virginia Calderón Calderón 
Elsie Garita Flores 

Carlos Luis Rodríguez Vindas 
Griselda Montoya Gómez 

 
Comprobando cuórum (5). 

 

Lidianeth Rojas González 
Francisco Barboza Jiménez  
 
 

Vicepresidenta (Sindica Suplente) 
Concejal Propietario 

Concejal Propietario 
Concejal Propietario 

 
 

 

Concejal Suplente 
Concejal Suplente 

 

AUSENTES 

Milton Hancock Porras 

Jacob Méndez Rivera 

Damaris Cajina Urbina 
Yadira Castro Hernández 

Ulises González Jimenez 
Jenny Jimenez González 

Presidente Municipal  

Concejal Propietario 

Concejal Suplente 
Concejal Suplente 

Intendente Municipal. 
viceintendenta Municipal. 

La presencia de:  
Jeaustin Azofeifa, secretario interino del Concejo Municipal. 

Trasmitida en Facebook del Concejo. 
AGENDA …………………………………………………………………………………………………………… 

ORACION 

ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM Y APROBACION DE LA 

AGENDA 

PUNTOS UNICOS II: MODIFICACION PRESUPUESTARIA 2024 Y EL PLAN 

ANUAL OPERATIVO Y DICTAMEN DE COMISION. 

ARTICULO III. CIERRE DE SESION 

…………………………………………………………………………………………………….. 
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ORACION………………………………………………………………………………………. 
A cargo de Francisco Barboza Jiménez , concejal suplente. 

 
ARTÍCULO I. COMPROBACION DEL QUORUM, LECTURA Y APROBACION 

DE LA AGENDA………………………………………………………………………………… 

La señora Virginia Calderón Calderón, realiza la comprobación del quórum es 
aprobada con cinco votos. Votan: Virginia Calderón Calderón, vicepresidenta 

Municipal, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Griselda Montoya 
Gómez, concejales Municipales. 

 
ARTICULO II.  Puntos únicos……………………………................................... 

La señora Virginia Caldero Calderón, vicepresidente Municipal, saluda a 
presentes y procede con los puntos únicos:  

 
MODIFICACION PRESUPUESTARIA 2024 Y EL PLAN ANUAL OPERATIVO. 

Modificación presupuestaria, 2024. 
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Natalia Arroyo, de Hacienda y presupuesto, comenta: Bueno, buenas 

tardes. Pues el día miércoles se conoció la modificación 01-2024, se le hicieron 
algunos cambios. Específicamente en el rubro de restricción al ejercicio liberal de 

la profesión, ahí se recortó 1805803 colones con 05 céntimos, que eran 
destinados para el pago de la prohibición retroactiva del año 2023 a favor de la 

administradora tributaria. Ese fue el acuerdo que se tomó de excluir ese monto. 
Entonces fue el motor que se excluyó y la modificación queda por un total de 

31201816.97 céntimos. Eso sería el cambio. 
 

 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: Bueno, 
buenas tardes compañeros y a las personas que nos ven por la plataforma. 

Solamente tengo como una duda, porque de igual manera en esa partida que un 
saldo. De 1344000 creo 920. OK. Mi duda es. Esta ya leyendo la. Justificación es 

claramente para la persona que viene a suplir las vacaciones de doña Iris. 
Entonces aquí hay un salto a favor de dieciséis casi 17000000 de colonos, esas, 

esas prohibiciones, esa, ese salto para la prohibición, hay quienes estarían, 
digamos, cubriéndose saldo Ulises, doña IRIS, quién más y Glenda son esos ese, 

digamos sepan 17000000 por prohibición anuales a esos 3 funcionarios. Ah, OK,  
 

 
Natalia Arroyo, de Hacienda y presupuesto, comenta: Y obviamente Iris 

saldría de vacaciones ganando supervisión, ¿verdad? Entonces tenemos que 
incluir en la suplencia con previsión para la persona que viene. 

 

 
La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

Entonces, digamos. Acá sé. Que no, que no va en contexto. Pero para saber, 
porque yo. No tengo ese dato acá en esta. Municipalidad solamente se le paga 

prohibición. A doña IRIS, a Ulises y Glenda a nadie más. Nada más esos cuatro. 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

                     Acta de Sesión extraordinaria 314-2024 
              23 de febrero del 2024 – Periodo 2020-2024 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietaria, comenta: 
Entonces, Acá este monto que antes no lo teníamos de salario escolar, aquí está 

en cero en el nuevo porque había que devolver. 
 

 

Natalia Arroyo, de Hacienda y presupuesto, comenta: esa es la diferencia 
de lo que se le bajó porque estábamos agarrando la totalidad para incrementar  

 
 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietaria, comenta: 
se devolvió entonces al rubro anterior.  

 
 

Natalia Arroyo, de Hacienda y presupuesto, comenta: Viéndolo así por lo 
que hablábamos a tener partido. Viéndolo así, este se puede valorar que era lo 

que hablábamos. Vamos al estudio, valoremos esos montos son pequeños, pero 
hablemos de 2021. No creo que el monto de retroactivo sea tan tan grande 

porque puede caber amor o bien vería la media 2022 igual primer semestre no 
creo que sea tan grave, tampoco el golpe está del 2022, segundo semestre hacia 

adelante. Entonces yo pienso que podemos valorar, pero vuelvo yo con la misma 

cantidad y tampoco hacer estudio para ver si con ese monto que quedaron ahí, 
por ejemplo, en suma, libre, sin asignación, tenemos 3000000 y. En salario 

escolar tenemos 1000800. Oiga, tenemos el otro compromiso que no hay que 
dejarlo de lado también hay que tenerlo, pero con esos montos que tenemos ahí, 

cuando ya sepamos qué es lo que se debe pagar, entonces se sienta una 
comisión y define si se mueven esos monstruos, para eso que lo veo más viable 

por medio de modificación que por medio extraordinario. Que sería también más 
rápido y menos engorroso porque Eh, pues por medio extraordinario es un 

ingreso de capital y ya es un tema mal que ahorita más de cuidado el tema de 
que es el monto, el rubro que tenemos más alto sería poner extraordinario, pero 

tal vez esos años anteriores los podemos ir atendiendo por medio de 
modificación y dejarlo que ya es muy grande ver cómo lo supremos más 

adelante también. Entonces sí se pasa mucho, entonces esa sería la modificación 
y lo que se recortó fue eso, lo demás queda igual.  

Una vez analizada se toma un acuerdo 

 
 

La señora Virginia Caldero Calderón, vicepresidente Municipal, comenta: 
Damos un receso de 5 minutos. 

 
 

La señora Virginia Caldero Calderón, vicepresidente Municipal, comenta: 
Buenas tardes, al ser las 4:30 H reanudamos la sesión, estamos en el dictamen 

de comisión. Y vamos a hacer la salvedad de que las a las próximas este 
dictamen de Comisión de ZMT esté el representante de ZMT, que es don Alban y 

la señorita Glenda que es administradora tributaria. Tiene la palabra el don 
Francisco Alposa Jiménez. 
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El señor Francisco Barboza Jiménez, concejal suplente, comenta: 
Buenas tardes, compañera, Presidenta y compañeros. Yo muy bien. Lo que 

quiero referir es que no se justifica que. Un funcionario ha sido invitado a esta 
sesión que es totalmente vinculante al tema y simplemente no se presente, me 

parece me parece por lo menos una llamada de atención y sino una 

amonestación porque como corresponde, me parece que debemos de ser serio 
con nuestras responsabilidades y cumplirlas. Sí, yo no sé si obviamente ilegal o 

es este ilegal continuar con esta sesión sin la presencia de Glenda. Gracias, 
señor presidente.  

 
 

La señora Virginia Caldero Calderón, vicepresidente Municipal, comenta: 
Bueno, someto a votación la decisión de que está este don don Francisco este 

haciéndonos notar de que sí, de que si la la encargada de de tributaria no está, 
entonces que no, que no. Se continúe, sí, que no se continúe.  

 
 

Alban Ugalde, encargado de ZMT, comenta: 
Buenas tardes, señores de este honorable Concejo, yo quiero primero hacerle 

una pregunta, ¿se están transmitiendo las sesiones? Aquí como no veo al señor 

Franklin Castro, usted se está encargando de eso, porque si no sería otra nulidad 
absoluta de la sesión y deay  yo cumplo con mi trabajo. Eh, yo hice mi trabajo. 

Los primeros 10 casos ya para reanudar esta comisión de zona marítima. Y este 
ahí voy a estar trayendo por semana descanso lo demás sí, yo no, no. No, no 

tengo la culpa. Si ustedes no aprueban hoy porque no esté la compañera Glenda, 
eso es ni me meto en eso tampoco este se dio una directriz de que todo pase por 

manos de ella e Ingresa por plataforma, ahora desde el 3 de octubre. Va al 
departamento. El departamento se lo pasa al departamento. Digámoslo así, de 

inspecciones se hace la inspección. Una vez que esté listo todo, todo se pasa. 
Doña Glenda para que le dé el visto bueno o lo revise. Y este por eso es que la 

dinámica es de que debería estar acá, como dice don francisco, si está implicada 
en cada caso, claro que sí por este. Sí,  

 
 

La señora Virginia Caldero Calderón, vicepresidente Municipal, comenta: 

Debería de estar como doña Jenny dijo que estuviera correcto, hizo caso o miso 
mismo a lo que Jenny le pidió, le ordenó. Tendrá que hacerlo por escrito. 

 
El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 

Buenas tardes compañeros y buenas tardes los que nos escuchan. Aquí hay dos 
escenarios totalmente muy diferentes, uno que bueno que se invitó se le mandó 

correo al señor Alban ahí, De que te diga que asistir hoy aquí se mandó 1 y el 
otro no se mandó. Ahora lo que sí hay que sacar, pienso yo en la próxima sesión 

es un acuerdo que cada vez que venga un departamento que traiga algo aquí 
pues que tiene que estar él representante, porque ahorita lo veo como un poco 

informal, hay dos escenarios porque base le pasa su correo a doña Jenny, que 
bueno que algo le dijo ella ya 
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se fue, entonces no hay un acuerdo para que para que de algo informal Creo que 
si no se ven esos casos tampoco es el fin del mundo. Pero si hagamos las cosas 

como tiene que ser, como dice el compañero Francisco. 
 

La señora Virginia Caldero Calderón, vicepresidente Municipal, comenta: 

Sometemos a votación  
Una vez analizado se toma un acuerdo 

 
La señora Virginia Caldero Calderón, vicepresidente Municipal, comenta: 

al ser las. Las 4:35 H damos por terminada la sesión, buenas tardes a todos  
 

ARTICULO VI. ACUERDOS………………………………………………………………. 
 

 
ACUERDO No. 1 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en consideración el 
oficio-IMP-121-2024, de Ulises González Jimenez, intendente municipal, dirigido al 

Concejo Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: MODIFICACION PRESUPUESTARIA 

2024 Y EL PLAN ANUAL OPERATIVO.  Basado en lo anterior se ACUERDA con cuatro 
votos, aprobar MODIFICACION PRESUPUESTARIA 2024 Y EL PLAN ANUAL OPERATIVO. 

ACUERDO APROBADO CON CUATRO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 44 DEL 
CODIGO MUNICIPAL, SE DISPENSA DEL TRAMITE DE COMISION, POR 

VOTACION CALIFICADA. APROBADO CON CUATRO VOTOS. SE SOMETE A 
VOTACION APROBADO CON CUARTO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL 

CODIGO MUNICIPAL, SE DECLARA APROBADO DE FORMA DEFINITIVA, POR 
VOTACION DE DOS TERCERAS PARTES DEL QUORUM APROBADO CON CUATRO 
VOTOS. Votan: Virginia Calderón Calderón, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez 

Vindas, Griselda Montoya Gómez, concejales Municipales. 

 
ACUERDO No. 2 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración los comentarios, de los concejales, dirigido al Concejo Municipal del 

Distrito de Paquera, Asunto: pasar el dictamen de comisión para el siguiente 

miércoles y que estén todos los funcionarios implicados.  Basado en lo anterior 

se ACUERDA con cuatro votos, se aprueba pasar el dictamen de comisión para 

el siguiente miércoles y que esten todos los funcionarios implicados. SE SOMETE 
A VOTACION APROBADO CON CUATRO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 

45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Virginia Calderón Calderón, Elsie Garita 
Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Griselda Montoya Gómez, concejales 

Municipales. 

 

ARTICULO VII. CIERRE DE SESION……………………………………………………… 
Al no haber más asuntos que tratar se cierra la sesión al ser las dieciséis horas y 

treinta y cinco minutos de ese día. 
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____________________       SELLO    _______________________                                           

PRESIDENTE                                                SECRETARIO 

Milton Hancock Porras    Jeaustin Azofeifa Alfaro 


